

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 50 (2276)
МАРТА
1941 г.
СУББОТА
Цена № 8 коп.

Колхозники, рабочие МТС и совхозов, все большевики, работники колхозного и совхозного земледелия приложат все силы к тому, чтобы с честью выполнить задания партии и правительства в области сельского хозяйства, полностью осуществить задание товарища Сталина об ежегодном производстве в нашей стране 8 миллиардов пудов зерна. („Правда“).

Конкретно руководить колхозами

Общественное хозяйство колхоза наших дней это большое всесторонне развитое хозяйство с крупным землепользованием, с несколькими фермами продуктивного скота, с мельницами, электростанциями, шерстобойками, маслобойками, крупорушками, кирпичными и разными другими подсобными отраслями.

Руководить таким хозяйством—дело сложное и трудное. Оно требует, чтобы руководитель был не только всесторонне развитым и знающим человеком, но чтобы он обладал и организаторским талантом. Умело и правильно организовать дело—в этом теперь главное для обеспечения дальнейшего подъема колхозов.

Что значит умело организовать общественное колхозное производство? Это значит расставить людей с учетом их индивидуальных деловых качеств; на основе обстоятельного и деятельного изучения естественных условий и возможностей определить наиболее выгодное направление хозяйства, все отрасли привести в такое соотношение, при котором бы каждая из них в отдельности приносила наибольшую экономическую выгоду. Задача каждого руководителя—добиваться этого. Сохранявшаяся же кое-где до сих пор практика руководства хозяйственными кампаниями через уполномоченных не оправдывает и не может оправдать себя.

Это в значительной степени относится к районному земельному отделу. Работники этого учреждения не научились еще вникать в жизнь и нужды колхозов. Сколько, например, было разговоров о составлении перспективных планов? Представители Кладбищенского колхоза обращались за помощью несколько раз, но так дело и не сдвинулось с места. Перспективный план имеется только у одного колхоза в районе, да и тот план был составлен отнюдь не по инициативе

и не с помощью райзо.

Большой урон общественному хозяйству колхозов наносят неурядицы в организации и оплате труда, штатные излишества. В ликвидации их колхозы так же помощи почти не получают. Райзо вот уже второй год собирается заняться этими вопросами, но пока дальше слов дело не движется.

Руководить конкретно, это значит не только давать правильные указания, но и постоянно контролировать как они проводятся в жизнь. Налаживание такого контроля—первейшая забота каждого большого и малого руководителя. Если скажем, спущен план заготовки льда по колхозам, так кто-то должен проверить, как он выполнен. Если опубликованы рекомендованные колхозам правила внутреннего распорядка, так надлежит проверить: все ли колхозы приняли их, и как их придерживаются.

На совещании партийного, советского и колхозного актива Киевской области 28 января 1941 года тов. Хрущев говорил:

„Колхозное крестьянство безгранично доверяет нашей большевистской партии, а это налагает на нас большую ответственность за каждое слово, за каждый шаг. Поэтому руководить сейчас надо исключительно внимательно, со знанием дела...

Надо каждому колхозу, бригадиру, звеньевому, каждому колхознику определить его место в общей борьбе за высокую урожайность, за высокую продуктивность животноводства, договориться распределить все это. Тогда, товарищи, зная людей, изучив их и веря им, можно быть спокойным, что они дело сделают.

И то надо после этого установить строжайший контроль исполнения“.

Так ставится сейчас вопрос о руководстве, так он должен стоять в жизни и деятельности каждого руководителя.

VIII Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

27 февраля состоялись отдельные заседания Совета Национальностей и Совета Союза. Продолжались прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

Первым на заседании Совета Национальностей выступил депутат Лацис.

За короткий срок существования советской власти в Латвии, говорит он, сделано уже многое: пошла в гору промышленность, трудовое крестьянство получило землю, открыты десятки школ, больниц, клубов. Бюджет 1941 года поможет нам выполнить указание тов. Сталина—в ближайшие годы превратить Латвию из аграрной страны в страну индустриальную.

Депутат Проккоен посвящает свою речь успехам молодой Карело-Финской ССР. В новых районах республики восстановлены разрушенные белофинскими предприятиями. Созданы машинно-тракторные станции, совхозы. Открыто 270 школ, много клубов, ряд театров, свыше 160 различных учреждений здравоохранения. По сравнению с прошлым годом бюджет республики увеличивается на 53 проц.

Депутат Хоштария говорит о бурном росте советской Грузии. Валовая продукция крупной промышленности республики по сравнению с 1913 годом выросла в истекшем году более чем в 26 раз. Колхозы и совхозы развивают высокоценные субтропические и специальные технические культуры. Грузия стала страной сплошной грамотности.

Депутат Венцлова сообщает, что с установлением советской власти в жизни трудящихся Литвы произошли величайшие перемены. В первые же месяцы число учащихся в средних школах увеличилось на 14 тысяч человек, количество студентов в высших учебных заведениях возросло на 100 проц. В этом году более чем в два раза по сравнению с 1939 годом увеличиваются ассигнования на социально-культурные мероприятия.

Яркими цифрами иллюстрирует депутат Искандаров расцвет народного хозяйства и культуры Таджикской ССР. Особенно велики эти успехи в области сельского хозяйства. На полях республики

работает 51 машинно-тракторная станция. В 1940 году план сдачи хлопка государству выполнен более чем на 104 проц. Неуклонно растущий государственный бюджет обеспечивает дальнейший подъем народного хозяйства республики.

На заседании Совета Национальностей 27 февраля выступили так же депутаты Казакпаев, Истомин, Гельдыев, Кулов, Андреен и Ибрагимов.

На заседании Совета Союза первое слово получает депутат Кулатов.

— На основе неуклонного роста бюджета,—говорит он,—Киргизская ССР стала одной из основных баз животноводства на востоке СССР. Доходы колхозов за последние шесть лет увеличились в десять раз. В республике—80 колхозов—миллионеров.

Народный Комиссар здравоохранения СССР тов. Митерев подчеркивает, что в новом бюджете находит яркое отражение сталинская забота партии и правительства об охране здоровья населения. Из года в год снижается заболеваемость. СССР имеет ежегодно такой прирост населения, о котором не может мечтать ни одна капиталистическая страна в мире.

—В буржуазной Эстонии,—говорит депутат Лавристин,—доходная часть бюджета тяжелым грузом ложилась на плечи трудового народа, а расходная часть шла на подготовку плацдарма для нападения на СССР.

Теперь бюджетные ассигнования идут на восстановление разрушенных господством буржуазии про-

мышленных предприятий, постройку новых фабрик и заводов, на просвещение, здравоохранение. Каждая копейка служит интересам народа.

Депутат Форш отмечает, что за восемь месяцев со дня освобождения трудящихся Бессарабии от иго румынских бояр, в жизни освобожденного народа уже произошли коренные изменения. Восстанавливается промышленность. Насегда ликвидирована безработица. Безземельные и малоземельные крестьяне получили свыше 250 тысяч гектаров помещичьей и монастырской земли.

Бюджет Молдавской ССР в сумме 447 миллионов рублей является источником огромного хозяйственного и культурного роста республики.

Депутат Беляков отмечает рост благосостояния советского народа, которое ярко выражено в государственном бюджете СССР на 1941 год.

—Благодаря неустанной заботе нашего правительства и лично тов. Сталина,—говорит он,—наши вооруженные силы на суше и на море неперестанно получают новые боевые средства, становятся все более неуязвимыми, все более страшными для любого врага. Мы, работники военной авиации СССР, особенно сильно ощущаем это дыхание новой техники. Оно вселяет в нас твердую уверенность в непобедимости вооруженных сил страны социализма.

На заседании Совета Союза 27 февраля выступили так же депутаты Гедвилас, Малов, Алиев, Гречуха, Ваганов и Горюнов. (ТАСС)

В Крыму установилась теплая солнечная погода. Некоторые колхозы приступили к весенним полевым работам.



Сев ячменя конной селячкой по культивированной ячви в колхозе „21-й Октябрь“ (Симферопольский район).

Весна на полях

ЗАПОРОЖЬЕ. 26 февраля (ТАСС). В южных районах области стоят теплые, солнечные дни. Прилетели скворцы. На колхозных полях зеленеет озимь, вышедшая из-под снега в хорошем состоянии. Проверка озимых по-

севов в Сивашском районе показала, что они не имеют повреждений. Заботясь о том, чтобы не упустить сроков боронования озими, колхозники-опытники следят за подсыханием каждого полевого участка.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О РАБОТЕ С КАДРАМИ ПРОМАРТЕЛЕЙ

Постановление СНБ СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья раскрывает широкие перспективы укрепления наших артелей. Выпуск прочных, удобных для пользования, красиво оформленных изделий предъявляет спрос на устойчивые, хорошо подготовленные кадры различных специальностей.

В связи с этим перед первичной партийной организацией артели «Красный швейник» во весь рост встает задача оказания помощи руководителям в организации повышения деловой и политической квалификации руководящих кадров артелей. Положительный опыт в этой области имеет артель «Обувщик». В ней в течение 1940 г. сдали техникум 39 человек, создана стахановская школа, руководит которой стахановец Бычков.

Практиковалось проведение совещаний стахановцев, на которых разрешались такие вопросы, как задачи стахановцев в повышении производительности труда в артели, о пред- октябрьском соревновании. На них же была организована передача опыта лучших мастеров. Проведено за год 20 производственных совещаний. Членам артели был прочитан ряд лекций и докладов на политические, антирелигиозные темы.

В результате такой работы с кадрами артель в своих рядах насчитывает свыше 40 стахановцев и 20 ударников. К их числу относятся заготовщик Малясов Федор Николаевич, его производительность колеблется от 162 до 186 проц., установщик Артюхин Вас. Мих., перевыполняющий нормы на 160—170 проц., члены артели Базякин Г. М., Рыбаков Вас. Тим., Ручин Григ. М. и многие другие. Заготовщица Шекунова за производственные успехи награждена грамотой Президиума Всесоюзного совета промысловой кооперации. Награжден значком отличника мастер пошивочного цеха Бычков Константин Мат. 9 лучших производственников занесены на доску почета, 11 чел. премированы. Артель «Обувщик» располагает хорошими и к тому же устойчивыми руководящими кадрами: Шипунов М. Ф. — работает заведующим производством с 1937 года, хорошо знает свое производство, проявляет большую заботу о повышении производственной квалификации рабочего. Не плохой опыт руководящей работы имеет зав. мастерской Лаптев В. Я., заведующий заготовочным цехом Малясов П. Н.

Далеко не так организована работа с кадрами в других артелях. В «Кожтруде», «Швейнике» и Кузнецкой артелях за повышение производственной квалификации, за передачу

методов стахановской работы по-серьезному не борются. Техучеба в течение года не проводилась, созыв совещаний со стахановцами практиковался чрезвычайно редко. В артели «Кожтруд» за год проведено лишь одно совещание.

Плохо обстоит дело с поощрением лучших работников в артели «Швейник». Здесь премиальный фонд 1940 года не использован. В результате слабейшей постановки воспитательной работы в артелях имело место значительное количество случаев нарушения трудовой дисциплины. В артели «Кузнец» привлечено к судебной ответственности за нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года 7 чел., вложены выписки за опоздания на 16 членов артели.

Ответственность за постановку работы с кадрами промартелей несет прежде всего первичная партийная организация и ее секретарь тов. Бабкин.

Парторганизация должна учесть недостатки и твердо держать в своих руках дело подбора, расстановки, воспитания кадров. От этого будет зависеть разрешение хозяйственных задач артелей.

О. Позднякова.

В Березне изучают материалы XVIII партконференции

Ежедневно вечером в клубе колхоза «124 годовщина Октября» собираются колхозники, молодежь, где проводятся громкие читки докладов тов. Маленкова и тов. Вознесенского.

Колхозники принимают активное участие в обсуж-

дени плана развития народного хозяйства СССР. Заведующий фермами агитатор тов. Сидоров проводит беседы по материалам XVIII партконференции с работниками ферм.

ЗА ПЕРВОЕ МЕСТО

Пожарский сельский совет, включившись в соревнование имени 18 партийной конференции, взял обязательство хорошо подготовиться к призыву. У нас в сельсовете 21 призывник. Все они пойдут в армию с 3—4 оборонными значками. По подготовке значкистов мы провели

Беседы по материалам 18 партийной конференции

Широко развернута работа среди колхозников колхоза «Заветы Ленина» по разъяснению материалов XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Агитатор тов. Дубровин Гр. М. провел беседу по докладу тов. Маленкова в клубе. На беседе присутствовало 40 человек. Затем он проводил беседу о работе XVIII пар-

тийной конференции с колхозниками.

Агитатор тов. Тумаков Н. М. проводил читки и беседы по докладу тов. Маленкова во второй и третьей бригадах. Евдокимов А. А. проводил беседу в 5 бригаде, Милицков — во второй и 6 бригадах.

Д. Чуфарово.

Производственный подъем

Открытие XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) колхозники «Рабочий труд» (Вязовка) встретили производственным подъемом.

Увеличением производительности труда встретили колхозники и восьмую Сессию Верховного Совета Союза ССР. Колхозники Княгин И. И., Княгин И. Ф., Назимов Я. и многие дру-

гие вывозят на поля по 7—8 возов торфа вместо 3 по норме. Зотов, Радаев, Назимов вывозят на поля по 15—20 возов навоза вместо 10 по норме.

В колхозе ежедневно по вечерам проводятся читки и беседы по материалам 18 партийной конференции. Уже закончили изучение доклада т. Маленкова.

А. Устимов.

Приплод на колхозных фермах

На молочно-товарной ферме Еропкинского колхоза «Память Ленина» Лопатинского сельсовета начался массовый отел коров. Из 11 коров уже отелились 6. Начался отел овец.

От трех овец получено 4 ягненка. Весь молодняк сохранен и находится в теплом помещении.

И. Фокин.

Беседы с кандидатами ВКП(б) Организация удесятеряет силы Беседа 3-я

Принимая в свои ряды только преданных коммунизму, проверенных людей, воспитывая их в духе ленинизма, партия укрепляет себя как передовой, сознательный отряд рабочего класса. Но партия не только сознательный, передовой отряд рабочего класса: она вместе с тем и **организованный отряд рабочего класса.**

Значение организации огромно. Ленин писал: «Сила рабочего класса — организация. Без организации масс пролетариат — ничто. Организованный, он — все. Организованность есть единство действия, единство практического выступления» (Соч., том X, стр. 166).

Ленин указывал, что организованность удесятеряет силы партии. Поэтому действительная мощь партии во много

раз превышает ее численность. «Партия, — писал Ленин, — сознательный, передовой слой класса, его авангард. Сила этого авангарда раз в 10, в 100 раз и более велика, чем его численность.

Возможно ли это? Может ли сила сотни превышать силу тысячи?

Может и превышает, когда **сотня организована**» (Соч., том XVI, стр. 633).

Единство воли организованного авангарда, если он правильно осуществляет свое политическое руководство, передается всему рабочему классу; оно превращается в могучую движущую силу миллионов масс трудящихся.

Организация удесятеряет силы. В 1917 году, например, большевистская партия насчитывала всего около 240 тысяч

членов. Руководимая Лениным и Сталиным, крепко сплоченная и организованная, партия подняла тогда на борьбу против помещиков и капиталистов десятки миллионов рабочих, солдат, крестьян и привела их к победе Великой Октябрьской социалистической революции.

Органованность, сплоченность, единство воли и действий партии обеспечили разгром белогвардейщины и интервентов в период гражданской войны.

Победа никогда не приходит сама, ее надо **организовать.**

Товарищ Сталин учит, что партия должна воспитывать беспартийные массы в духе дисциплины и организованности. Но партия может выполнить эти задачи, если она сама воплощение организованности и дисциплины, то есть если она сама является **организованным отрядом рабочего класса.**

Каковы же особенности партии как организованного отряда рабочего класса? Как обеспечивается единство воли и

единство действий всех членов ВКП(б)?

Прежде всего организованность партии подкрепляется ленинским определением членства в партии, выраженным в первом параграфе Устава. Устав требует, чтобы член партии **работал в одной из партийных организаций.** Членом партии считается тот, кто работает в одной из партийных организаций, кто способен подчинять свои личные интересы интересам партии и отдавать все свои силы великому делу рабочего класса.

Меньшевики еще на II съезде РСДРП отвергали ленинскую формулировку параграфа первого Устава партии. Они считали не обязательным для члена партии работать под контролем ее организаций. Меньшевики хотели создать неорганизованную, расплывчатую партию, легко доступную для элементов распада, шатаний и оппортунизма. Оппортунизм меньшевиков в

Зачеты сдали на отлично и хорошо

При Богородской первичной организации Осоавиахима организован военно учебный пункт, здесь обучаются допризывники рождения 1920—21—22 годов. Занятия проводились с 7 по 19 февраля ежедневно по 9 часов.

На всех занятиях явка была организованной, не было ни одного прогула, все задания командиров выполнялись точно.

Из 24 посещавших занятия только 3 сдали зачеты на посредственно, остальные выдержали испытания на хорошо и отлично. Во время учебы допризывники занимались изучением строевой, караульной службы и подготовкой к сдаче норм на оборонные значки. Допризывник Симаков сдал нормы на значки ГСО и ПВХО. 5 человек сдали нормы на значок ГСО.

Сейчас все допризывники имеют по два оборонных значка.

Отличное усвоение допризывниками дисциплины является лучшим нашим подарком 8 Сессии Верховного Совета СССР.

На днях начнем подготовку к сдаче норм на ВС I ст., чтобы все допризывники пошли в армию с тремя оборонными значками, умели владеть винтовой, гранатой, пользоваться противогазом, умели оказать первую помощь товарищу.

М. Устимов.

Отличное доказательство

В начале февраля в Ачке состоялось совещание актива Воргонихинского и Ачкинского сельсоветов. Подводились итоги по выполнению финплана и мясопоставок за первый месяц 1941 года, принимались обязательства в честь XVIII Всесоюзной партконференции.

Ачкинские активисты взяли обязательство к 15 февраля — дню открытия конференции — финплан 1-го квартала выполнить на 100 проц. К дню совещания они имели уже около 50 проц.

Воргонихинцы имели только 36 проц. и когда председатель сельсовета тов. Орешин после некоторого раздумья назвал цифру 80, кое кто недоверчиво засмеялся, а сидящий рядом представитель от исполкома райсовета дружелюбно толкнул Орешина в бок: «Смотри, выполнишь ли? Может быть на 60 останемся?».

Но Орешин решил не отступать. Слово, есть слово. Коль дано, надо его выполнять.

На другой день в Воргонихе собрался актив. Здесь — председатель Крутовражского колхоза тов. Овечкин, председатель Мостовского колхоза тов.

Лесин, председатель Родионовского колхоза тов. Харюнин и др., всего 15 человек. Решили выполнить взятое обязательство.

И оно было выполнено. На 15 февраля финплан 1-го квартала по Воргонихинскому сельсовету выполнен на 85 проц., по Ачкинскому же на 60 с небольшим.

Сейчас, в дни работы VIII Сессии Верховного Совета СССР воргонихинцы закрепляют достигнутые успехи. Новое обязательство на 1-ое марта дать 100 проц. квартального плана успешно выполняется и будет безусловно выполнено.

Успешно движутся также мясопоставки. Председатель Родионовского колхоза тов. Харюнин организовал выполнение мясопоставок. Колхозники Родионовки сдали 328 кгг.

Всего по сельсовету сдано более 80 проц. квартального плана по мясу.

— А в марте, — говорит председатель сельсовета тов. Орешин, — по финансам и мясу постараемся сдать несколько десятков процентов сверх плана.

Н. Х.

Соревнование колхозов

Еропкинский колхоз „Память Ленина“ и Анучинский колхоз „Новая деревня“ Лопатинского сельсовета между собой заключили социалистический договор на 1941 год и на днях произвели взаимную проверку готовности к весеннему севу.

Комиссия Еропкинского колхоза при проверке Анучинского колхоза выяснила, что в Анучине конь хорошей упитанности, весь сельхозинвентарь отремонтирован, сбруя готова и пригната на каждого коня. Заготовленные местные

удобрения хранятся в хорошем помещении. Семена на всю посевную площадь засыпаны, отсортированы и отлично хранятся.

По окончании проверки было созвано общее собрание членов Анучинского колхоза, на котором комиссия сделала доклад о готовности колхоза к весенней посевной. Колхозники Анучина заверили комиссию, что они отмеченные недостатки исправят и получат в 1941 году урожай по 14 цент. с гектара.

Ив. Фокин.

Заочные стрелковые соревнования между комсомольцами Москвы и Ленинграда.



Студенты-комсомольцы Московского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта имени Дзержинского на линии огня. Фото Н. Кубеева Фото ТАСС

Письмо с Дальнего Востока

В 1938 году я был призван в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Здесь я стал командиром, овладел боевой техникой.

За время службы в Красной Армии получаю только отличные оценки по боевой и политической подготовке.

Призываю всех допризывников нашего района готовиться к почетной службе в рядах РККА и прийти в армию здоровыми, грамотными, политически развитыми.

Старший сержант

И. Г. МАНЯКОВ.

Клуб—центр культурмассовой работы на селе

Колхозный клуб — могучий источник и проводник самых разнообразных знаний на селе.

Посредством этого учреждения колхозные массы приобщаются к культуре, познают ее, овладевают ею и двигают ее вперед. В умелых руках клуб служит серьезным фактором коммунистического воспитания масс.

За сравнительно короткий срок с конца ноября 1940 года по февраль 1941 года Толбинский клуб обслужил несколько тысяч человек. За это время одних докладов о международном положении прочитано 6, 2 доклада на антирелигиозные темы и один о брюшном тифе. На каждом из докладов присутствовало 100—150 человек. Докладчики местные: военрук средней школы Д. Запьянцев, директор школы И. И. Карпов, учитель-географ Майоров, медфельдшер коммунист С. Котов, учительница М. Юдина.

Нельзя назвать точных цифр, но можно с уверенностью сказать, что эти доклады помогли не одной сотне людей разобраться в международной политике и тем самым уяснить себе цели и задачи нашей внутренней политики, направленной на всемерное укрепление обороны страны, укрепить отрицательное отношение к религии и т.д.

Во время вечеров с художественными постановками Толбинский клуб обыкновенно бывает перепол-

нен: присутствует 200—250 человек. Таких вечеров было проведено 9. Проводились они, главным образом, силами самодеятельного драмколлектива под руководством учителя-литератора Н. А. Никольского. Коллектив этот объединяет 35 человек.

Кроме того в Толбинском клубе регулярно проводятся коллективные читки художественной литературы, радиослушание. Таких чток и слушаний состоялось общим числом более 20.

Руководит работой клуба коммунист Маурин, избач, как его называют в Толбе. В своей повседневной работе он опирается на актив в 38—40 человек, из которых можно отметить таких, как З. Жадобова — счетовод сельсовета, колхозники А. Шищенко, Г. Платов и многие другие. Клуб хорошо обеспечен периодическими изданиями: газетами, журналами. В просторном помещении чистота, порядок.

Все возможности однако еще не используются и в Толбе.

В шкафу клуба лежат 5 балалаек, гитара, 2 мандолины. Струнного кружка нет. На этих инструментах не играют не только потому, что нет струн, а и потому, что в клубе полярная стужа. Одна круглая печь обогреть более чем просторный зал не может: шилом моря не нагреешь. Сложить же еще 2—3 печи никак в Толбе не соберутся.

В коридоре клуба брошены гимнастические брусья и опрокинутый «кряк». А что, если их починить, да втащить в зал клуба? Устроить шведскую стенку, повесить кольца, турник? Охотников потренироваться на них нашлось бы немало.

Улицы Толбы с утра до ночи запружены лыжниками. В ход ребятишками пущено все, что хоть немного напоминает собой лыжи: обстроганные дощечки, клепки от старых кадок, обломки от беговых лыж.

Уже одно это зрелище напоминает о необходимости иметь при каждом, в т. ч. и при Толбинском клубе, кружок лыжников, где бы люди постигали теорию и технику этого самого любимого и самого распространенного вида народного спорта.

Н. Харитонов.

организационном вопросе развивался в полном соответствии с их предельским отступлением от теории, программы и тактики марксизма.

Ленинское определение членства в партии, пройдя великую историческую проверку, выдержало все испытания и способствовало созданию крепкой сплоченной, дисциплинированной партии.

Товарищ Сталин в своей исторической работе „Бласс пролетариев и партия пролетариев“ подверг уничтожающей критике меньшевистское понимание членства в партии и дал глубокую принципиальную разработку основных большевистских принципов построения партии революционно-пролетариата. Товарищ Сталин указывает, что недостаточно для члена партии принять программу, тактику и организационные взгляды партии. Ведь есть на свете немало болтунов, которые на словах примут все это, а на деле неспособны и не желают проводить в жизнь партийные взгляды. Партия требует от своих членов осуществления

принятых взглядов. Но в одиночку нельзя бороться и осуществлять ливию партии.

«...Люди, — указывает товарищ Сталин, — сначала объединяются, сначала организуются и потом уже идут в бой. Без этого бесплодна всякая борьба. Ясно, что и члены партии только тогда смогут бороться и стало быть, осуществлять партийные взгляды, когда они объединятся в сплоченную организацию. Ясно также, что чем в более сплоченную организацию объединятся члены партии, тем лучше они будут бороться, стало быть, тем полнее осуществят программу, тактику и организационные взгляды партии».

Вот почему партия постоянно уделяет особое внимание боеготовности первичной партийной организации и активному участию каждого члена и кандидата партии в партийной жизни.

Работа члена партии в одной из партийных организаций — это лишь одно из условий, обеспечивающих организованность партии. Этого условия еще не достаточно для то

го, чтобы добиться единства воли и единства действий всей партии в целом.

Планомерная работа многочисленных партийных организаций обеспечивается тем, что наша партия представляет собой не только сумму партийных организаций, но и единую их систему, в которой имеются высшие и низшие органы руководства. Единство действий всех членов партии обеспечивается тем, что работа всех без исключения партийных организаций направляется из одного центра, одного штаба — ленинско-Сталинского Центрального Комитета партии. Решения высших партийных органов обязательны для низших, меньшевикство подчиняется большинству.

Организация удесятерит силы. Этот неизбежный закон нашей партии должен знать каждый коммунист, каждый кандидат в члены ВКП(б). Но организация не есть какое-то застывшее понятие. Формы и методы своей организационной работы партия видоизменяет сообразно новым задачам влас-

совой борьбы и новой обстановке. Именно поэтому партия большевиков на всех этапах своего развития победоносно осуществляла свои великие исторические цели.

Новый этап нашего развития выдвинул перед партией задачу дальнейшей организационной перестройки. Вот почему XVIII съезд партии, намечая программу третьей пятилетки, программу великих работ по построению коммунистического общества, внес ряд существенных изменений в Устав партии. Последовательное проведение Устава ВКП(б), принятого XVIII съездом, обеспечивает высокую организованность партийного коллектива в осуществлении линии партии. Каждый член и кандидат в члены ВКП(б) обязан знать Устав партии и в повседневной жизни последовательно руководствоваться этим взыблемым партийным законом.

Г. БОРИСОВ.



Приезжайте к нам!

Много нас, колхозников Сергачского района, переселилось в Алтайский край. Жить здесь хорошо.

Наш колхоз им. Алферова — пригородный, от города Ойрот-тура в 1,5 километра. Колхозники здесь занимаются в большинстве скотоводством и огородничеством и разводят сады. В огороде всякие овощи родятся и даже арбузы садим. В колхозе мы имеем хозяйство очень большое, но рабочих мало, не хватает людей для обработки земли. Коней у нас рабочих — 80 голов, матки и молодняк — 55 голов, на МТФ 206 голов крупнорогатого скота, на ОТФ — 380 голов овец и на СТФ — 40 гол. свиней. Наш колхоз имеет звероферму, на которой 12 лис чернобурых, каждая стоит 1400 руб., пасаку в количестве 70 пчелосемей, колхозный огород в 27 гектаров, полевых посевов 170 гектаров. Всего земли за колхозом закреплено 1585 гектаров. Здесь богатые сенокосные угодья. Строим дома свои между двух рек, на которых запроектирована постройка электростанции.

Наши перспективы

Правление Лещеевского колхоза составило план развития животноводства на 1941 год. В плане предусмотрено увеличение конского поголовья на 15 проц. и остального скота на 30—40 проц.

Иначе говоря, к концу 1941 года мы будем иметь на фермах следующее поголовье: лошадей — 153, крупнорогатого — 104, овец — 400, свиней — 60, кур — 220.

Вместе с ростом поголовья скота план предусматривает так же улучшение его породности и поднятие его продуктивности.

Так по овцеферме мы наметили иметь в 1941 году чистопородного скота (порода прерок) не менее 60 процентов, а в 1942 году все 100 проц.

По молочнотоварной ферме мы имеем породистого скота (симментальской породы) на 45 проц., а к концу года будем иметь на 60 проц. Все поголовье свиней у нас состоит сейчас исключительно из метисов — белой английской породы. Кур в 1941 году так же заменим породистыми.

Соответственно с заменой непородистого скота породистым, мы увеличиваем и его продуктивность.

Так удой молока по сравнению с 1940 годом мы запланировали больше на 30 проц., настриг шерсти с каждой овцы довести до 4,2 кг. вместо 3,3 кг. в 1940 году, выход деловых поросят от каждой свиноматки — 23 вместо 18, деловых лгвят — 1,8 вместо 1,3 в 1940 году. Чтобы содержать на наших фермах намеченное количество поголовья скота и добиться от него повышения

приусадебный участок у каждого колхозника 0,80 га. Овощей сади сколько хочешь, сбывает овощей рядом 1,5 км., — в городе овощи требуются. Соседний колхоз имени Чкалова взял от огорода 70.000 руб. дохода, колхоз „Трудовик“, взял дохода 43.000 р. Товарищи колхозники Лещеевского колхоза „Большевик“, приезжайте сюда. Когда я ехал, то меня страшили, но все наши страхи оказались напрасными. С нами ехали два врача, лавка с хлебом и продуктами, на больших станциях делали обеды. А приехали сюда, нас встретили очень хорошо. Встретил нас бригадир, земляк наш из Мокро-Майдана Куликов Ив. Ив. Нанял нам грузовую машину под багаж, а для нас автобус.

Пища у нас хорошая: мясо, молоко и белый хлеб. Вобщем все есть. Ждем вас, товарищи колхозники, к себе.

С приветом ваш земляк **Мишунов Петр Гр.** из села Лещеевки Сергачского района, Сосновского сельсовета.

продуктивности, мы имеем все необходимые условия: и помещения и корма и самое главное — хорошо знающих свое дело людей.

Например, наша овцеводческая ферма и ее заведующий И. Н. Морозов в 1939 и 1940 годах являлись участниками ВСХВ. Кандидатами для участия на Всесоюзной выставке они утверждены и на 1941 год. Работник свинофермы В. И. Мишунов добился выхода от каждой свиноматки 23 деловых поросят, телятница Е. В. Братцева за 3 года работы на ферме добилась сохранения молодняка на 98 проц.

Не плохо работают на фермах и другие товарищи.

В связи с дальнейшим ростом поголовья скота мы наметили в плане и создание прочной кормовой базы. Согласно плану мы должны посеять в 1941 году 100 га многолетних трав, 30 га однолетних трав, произвести на площади 15 га залужение лугов и на площади 15 га провести улучшение лугов с внесением минеральных удобрений.

Броме этого, мы в нынешнем году заложим 350 тонн силоса и снимем с площади 76 га многолетних трав.

В целях лучшего ухода за скотом и повышения продуктивности мы на всех фермах ввели сделанную оплату труда и ликвидировали существовавшую ранее обезличку.

В 1941 году колхоз получит дохода от животноводства 125000 рублей.

Пред. колхоза **Боряков.**

Заботливый ХОЗЯИН

Киселев Петр Михайлович конюхом работает 3-й год. Ему 25 лет, но у него могут поучиться и пожилые. Два месяца назад Киселев был переведен из 6-й во 2-ю бригаду. До его прихода лошади в этой бригаде были тощие, грязные. Сейчас их не узнать.

Удивляются колхозники: условия одни и те же, а лошади у Киселева лучше.

Когда ни зайдешь во двор, в стойлах убрано, лошади чистые, сбруя всегда на своем месте. За ночь Киселев к лошади сходит несколько раз. Накормит, напоит вовремя.

Следит тов. Киселев и за использованием лошади. Сбрую с одной лошади на другую он никогда не даст. А при возвращении с работы, проверит, исправна ли сбруя, нет ли побитости и потертости на лошади и т. д.

20-го февраля бригадиры и конюха собрались на конном дворе. В колхозе шла перестройка — из 6 сделали 4 бригады. Распределяли лошадей. Лошадь „Венерка“ никому не хотелось брать. Все от нее отказываются, уж очень она истощенная.

— Куда такого облома, — говорят конюха, — только корм напрасно переводить да себе хлопот задавать.

— Бери ее себя, Петр, — сказал Киселеву бригадир.

Киселеву и самому давно хотелось ее взять. Она когда-то была одной из лучших.

— Эх „Венерка“, ты у меня через 2—3 недели поправишься и будешь всех лучше, — сказал Киселев похлопывая лошадь по шее.

Никто не сомневается, что тов. Киселев из „облома“, как ее называли конюха, сделает настоящую лошадь.

Гладышев.

Борисовка.

С отчетного собрания сельпо

На днях в Андреевке состоялось отчетно-выборное собрание членов пайщиков, потребительского общества. Собрание прошло организованно. С отчетным докладом выступил председатель правления сельпо. После доклада пайщики подвергли резкой критике недостатки в работе сельпо. Пайщики указали, что в Андреевском сельпо нередко были перебои в торговле такими товарами, как соль, спичками. Указали на грубость отдельных продавцов и ряд других недостатков.

М. Бедретдинов.



За рубежом

Англо-испанское соглашение по танжерскому вопросу

Как передает агентство Рейтер, заместитель английского министра иностранных дел Батлер заявил, что происходившие в Мадриде переговоры по танжерскому вопросу между английским послом и испанским правительством закончились. Испанское правительство, сказал Батлер, дало заверение, что на территории Танжерской зоны не будут вводиться какие-либо укрепления.

Англо-испанское соглашение, сказал далее Батлер, обеспечивает существующие экономические права английских подданных в Танжере в предвидении заключения окончательного соглашения по танжерскому вопросу. Английское правительство признало особые права испанского правительства в Танжерской зоне.

**

Итальянская газета о подготовке Италии к войне

Итальянская газета «Пополо д'Италия» опубликовала статью, в которой автор отвечает на критику подготовки Италии к войне. Газета пишет, что Италия еще имеет достаточные запасы и силы для оказания военного сопротивления и что она «Пока еще не просила у

своего союзника ни одного литра бензина».

«Мы дали, — заканчивает автор, — нашему союзнику больше, чем он ожидал от нас. Он благодарен нам за это и готов за нашу помощь ответить своей поддержкой».

(ТАСС).

Забастовочное движение в США

Агентство Рейтер сообщает, что в Буффало (США, штат Нью-Йорк) 4 тысячи рабочих сталеделительного завода объявили забастовку в знак протеста против отказа администрации принять обратно на работу ряд рабочих, уволенных за участие в забастовке, у завода установлены пикеты бастующих.

Далее агентство указывает, что в Вашингтоне весьма обеспокоены ростом числа забастовок на предприятиях.

Возникли серьезные конфликты между рабочими и предпринимателями в автомобильной, текстильной и угольной промышленности. Профсоюз автомобильных рабочих послал президенту Рузвельту телеграмму, в которой заявляет, что если фирма Форда не рассмотрит требования рабочих, то 95 тыс. чел. объявят забастовку.

(ТАСС).

Смертные приговоры за шпионаж в Норвегии

Норвежские газеты опубликовали сообщение о том, что германский военный суд в Бергене (Норвегия) приговорил к смертной казни десять норвежских граждан, обвиненных в шпионаже в пользу

Англии. Семь человек, так же обвиненных в шпионаже, приговорены к многолетнему тюремному заключению.

(ТАСС).

Кино в марте

В городском кино-театре в марте будут демонстрироваться картины:

1—2 марта «Праздник святого Иоргена» — комедия с участием Игоря Ильинского.

4 марта «Ошибка инженера Кочина», 5—6 — цветная звуковая комедия по одноименному произведению Гоголя «Сорочинская ярмарка», 8—9 марта — «Комсомольск», 11 марта — «Цэпо», 13—14 марта — «Победа».

16—17 — фильм сказка «По щучьему велению», 19—20 марта — новый художественный фильм «Макар Нечай», 23—24 марта — американская комедия с участием Чарли Чаплина — «Новое время», 26—27 марта — «Умбар», 30—31 марта — «Поднятая целина».

Миронович.

Зам. ответственного редактора И. МАРТЫНОВ.

Адрес редакции:

Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 6452

Издатель: Рейсовет,

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакции 46,

типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Издаётся плата

2 рубля в месяц

Тираж 3450 экз.